Анализ результатов работы МКОУ «Инская СОШ» по внедрению  ФГОС второго поколения

     
В этом учебном году  по новым стандартам работает 1 класс, учитель — Мурзинцева О.А.: вторая квалификационная категория, стаж работы — 21 год, прошла курсы повышения квалификации по ФГОС.


В классе 9 учащихся. Все дети обеспечены в полном объеме учебниками и учебными пособиями, используемыми в образовательном процессе в соответствии с ФГОС начального общего образования. Класс оборудован интерактивными средствами обучения, имеются в достаточном количестве ЦОР и демонстрационный материал. Данное оборудование используется практически на каждом уроке русского языка, математики, окружающего мира в 1классе. По русскому языку и окружающему миру используется электронное приложение к учебникам на различных этапах урока: изучение нового материала, закрепление, контроль и оценка знаний. По математике электронного приложения к учебнику нет, но используются диски, игры, скачанные из Интернета. Так же педагог самостоятельно разрабатывает электронные учебные материалы. 

На основе примерной основной образовательной программы начального общего образования  в школе  разработана и утверждена основная образовательная программа  начального общего образования.  

Школа работает по УМК «Школа России». Данные учебники соответствуют ФГОС, но недостаточно адаптированы для реализации системно-деятельностного подхода.

Для эффективной работы учитель использует современные образовательные технологии: 

· информационно-коммуникативные  технологии,  включающие: обучающие  компьютерные  программы;  контролирующие  компьютерные программы;  демонстрационные  компьютерные   программы; использование  интерактивной  доски;  компьютерные  презентации.

· технология  проектной  деятельности  младших  школьников  как средство  реализации  компетентностно-ориентированного  обучения.

· технология  деятельностного  метода – построение  процесса  обучения на основе учебных ситуаций.   


Для изучения результатов усвоения обязательного программного материала используется поэтапный образовательный мониторинг: 

I этап - изучение исходного уровня готовности учащихся к обучению в данном классе; 

II этап - анализ динамики эффективности образовательного процесса в сравнении с результатами входной диагностики; 

III этап - итоговая диагностика, ставящая целью определение уровня готовности учащихся к обучению на следующей ступени. 

       Диагностический анализ даёт возможность получить объективную и очень конкретную информацию об уровне усвоения каждым школьником программного материала.

         Входные диагностики  показали, что из 9 учащихся осознанно читала только 1 девочка. Остальные либо не умели читать, либо читали неосознанно. Диагностика предпосылок учебной деятельности (умение ориентироваться на систему требований, на образец, умение действовать по правилу, уровень развития произвольности) показала, что данные умения развиты на среднем уровне у 78% учащихся, на критическом у 22%. У 60% учащихся развит фонематический слух. Полученные данные были использованы для осуществления индивидуально-дифференцированного подхода к ребёнку при обучении в 1 классе.


Промежуточные диагностики проводились по специально разработанным к учебникам тестам. Результаты данного тестирования позволили судить об эффективности образовательного процесса и учебных возможностях учащихся.

          В мае учащиеся 1 класса выполнили комплексную итоговую работу, которая проводилась по материалам, рекомендованным ФГОС,  и оценивалась в строгом соответствии с инструкцией (для оценки общей успешности выполнения работы детьми с разным уровнем исходной готовности к обучению использовали различные нормы). Результаты итоговой работы следующие: 89% учащихся достигли уровня базовой подготовки на конец обучения в 1 классе, 11% учащихся (1 ученик) набрал необходимые 4 балла, но среди них нет баллов по русскому языку, в связи с чем, данный ребенок отнесен к «группе риска». 55% учащихся достигли как базового, так и повышенного уровня. Анализ результатов по предметам следующий: с заданиями по чтению учащиеся класса справились на 70%, русскому языку — на 50%, математике — на 83%, окружающему миру -  на 74%. 

Практическая значимость диагностических исследований заключается в том, что систематизированные качественные характеристики и показатели образовательного мониторинга позволяют определить фактический уровень успешности обучения и развития учащихся.

В  образовательном плане школы отводится 5 часов на организацию занятий по направлениям внеурочной деятельности за счет средств краевого бюджета, а так же  5 часов за счет средств школы, где  учащиеся 1 класса, совместно с учащимися других классов, включены во внеурочную деятельность.

         Внеурочная  деятельность отличается от урочной системы обучения - это экскурсии, кружки, секции, КВН-ы, конкурсы, предметные декады,  соревнования, школьные праздники, поисковые и научные исследования.

Содержание образования, определенное инвариантной частью, обеспечивает приобщение обучающихся к общекультурным и национально значимым ценностям, формирует систему предметных навыков и личностных качеств, соответствующих требованиям стандарта. Организация занятий по направлениям внеучебной деятельности является неотъемленной частью образовательного процесса. Внеучебной деятельностью охвачены  все учащиеся 1 класса.

         Внеучебная деятельность  представлена следующими направлениями:

 I.Спортивно-оздоровительное направление представлено кружком «Общая физическая подготовка и подвижные игры» - укрепление здоровья, повышение уровня физического развития и физической подготовленности. 

II. Художественно-эстетическое направление представляет: 

1.«Театральная мастерская» -  развитие воображения, образного мышления и фантазии, выразительной речи, творческого самовыражения.
2.«Домисолька» - развитие слуха, внимания, чувства ритма и красоты мелодии. 

3. «Танцы» - развитие творческих способностей, зрительной и музыкальной памяти, слуха, координации движений. 

III.Научно-познавательное направление представлено программами:

«Умники и умницы» и «Шахматы» - развитие умственных способностей, внимания, памяти, познавательной мотивации, логического мышления, умения концентрироваться, стремления к реализации своих идей. 

IV.Общественно-полезная деятельность организована по программе «Бумагопластика» - развитие творческого потенциала детей средствами конструирования и бумагопластики, мелкой моторики рук, которая, в свою очередь,  стимулирует развитие речи, логическое и образное мышление. 

   Внеучебная деятельность  оказывает существенное воспитательное воздействие на учащихся:  способствует возникновению у ребенка потребности в саморазвитии; формирует у него готовность и привычку к творческой деятельности; повышает собственную самооценку ученика, его статус в глазах сверстников, педагогов, родителей.


Итоговое оценивание школьника за  год  зависит от комплексной  оценки сформированности предметных знаний и умений, универсальных учебных действий и внеучебных достижений отражающейся в его «Портфолио - портфеле достижений».

Состав портфолио:

- информация об ученике, его семье, друзьях, интересах, чему научился;

-лучшие творческие работы ученика;

-листы индивидуальных достижений;

-стартовая диагностика;

-итоговые контрольные;

-грамоты,  благодарственные письма, дипломы;

-фотографии;

- самооценка  и др.


Внедрение ФГОС второго поколения, безусловно, дело хорошее. Это отмечают администрация школы, педагоги и родители учащихся. Но вместе с тем есть проблемы, которые школа не сможет решить в одиночку, так как это касается дополнительного финансирования:

 -  отсутствие  свободных помещений  и оборудования для занятий  внеучебной деятельностью, создания игровых зон, комнат отдыха;

- недостаток кадров для организации внеурочной деятельности, так как нет возможности  привлечения специалистов дополнительного образования;

- отсутствие ставок воспитателей ГПД или освобожденных классных руководителей для проведения занятий и контроля во второй половине дня;

- недостаточность оснащения современными техническими средствами каждого класса (мультимедийное оборудование, доска);

- нет компьютеров для индивидуальной работы учащихся с электронными приложениями и другими цифровыми материалами;

-    недостаточное оснащение практической части образовательной программы;

-    отсутствие психолога и логопеда в школе (более половины учащихся при поступлении в школу  имеют различные нарушения речи);

Так как государство ведет работу в этом направлении, будем надеяться, что постепенно эти проблемы будут решаться.

Шиганова М.Н., зам.директора по УВР
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